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1. SÍDLO, VZNIK A POSTAVENIE POSKYTOVATEĽA 

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj  

Zriaďovacia listina: zo dňa 15.07.2008 pod č. 2008/OSCP/001 

V zmysle Dodatku č. 3 k ZL zo dňa 19.9.2018 pod č. 11337/2018/OSPPČ-1 s účinnosťou od 

01.01.2019 sa menil názov zariadenia a predmet činnosti. 

Právna forma: rozpočtová organizácia   

Dátum vzniku: 15.7.2008 

Sídlo: Podjavorinskej 36, 917 01 Trnava 

IČO: 42155258 

DIČ: 2022645548 

Štatutárny zástupca: riaditeľ, PhDr. Andrea Horníčková 

Organizácia Špecializované zariadenie v Trnave, (ďalej len „ŠZvTT“) vznikla 

transformáciou/reprofilizáciou Krízového strediska. Bola zriadená Trnavským samosprávnym 

krajom na dobu neurčitú. Špecializované zariadenie v Trnave poskytuje svoju činnosť od 

1.1.2019 podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov 

(ďalej len „zákon“).  

Informačný a komunikačný webový portál www.specializovanezariadeniett@zupa-tt.sk 

podáva informácie o našom zariadení. Výzvou do budúcnosti je pre nás zvýšiť atraktivitu a 

aktuálnosť poskytovaných informácií z hľadiska formy aj obsahu. Využívame aj sociálne siete 

na informovanie verejnosti o aktuálnom dianí v zariadení. Prostredníctvom sociálnej siete 

Facebook máme vytvorenú uzatvorenú skupinu prístupnú pre rodičov (zákonných zástupcov 

prijímateľov sociálnych služieb) a odborných zamestnancov špecializovaného zariadenia, ktorá 

slúži pre podávanie okamžitých oznamov a takisto je vhodným informačným kanálom pre 

zdieľanie aktivít zameraných pre spoločný záujem. 

 

Predmet činnosti 

Špecializované zariadenie v Trnave je poskytovateľom sociálnych služieb v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja. Je rozpočtová organizácia s právnou 

subjektivitou. 

Podľa zákona č. 448/2008 Zb. o sociálnych službách a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. 

o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov a v zmysle 

zriaďovacej listiny vydanej Trnavským samosprávnym krajom poskytuje sociálne služby: 
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 špecializované zariadenie – služba špecializovaného zariadenia je poskytovaná podľa 

§ 39. 

V špecializovanom zariadení sa poskytuje sociálna služba fyzickej osobe, ktorá je odkázaná 

na pomoc inej fyzickej osoby, jej stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3 a má 

zdravotné postihnutie, ktorým je najmä porucha autistického spektra alebo iná pervazívna 

vývinová porucha dieťaťa vo veku 3-12 rokov. 

Služba je poskytovaná ambulantnou formou s kapacitou 20 detí. V zmysle oznámenia TTSK 

bola dňa 02.08.2021 vykonaná v Registri poskytovateľov sociálnych služieb zmena týkajúca sa 

navýšenia kapacity zariadenia z 15 na 20 miest a zároveň bola  zmenená horná veková hranica 

prijímateľov sociálnej služby zo sedem na dvanásť rokov veku.  

Cieľom ŠZvTT je nácvik sociálneho správania a komunikácie, odstraňovanie nežiadúceho 

správania detí, zlepšenie sebaobsluhy, rozvoj grafomotoriky a príprava na predprimárne 

vzdelávanie, nácvik životných situácií potrebných k lepšiemu začleneniu dieťaťa a rodiny do 

bežného života, podpora rodičov a rodinných príslušníkov pri zvládaní zvláštnych a 

záťažových situácií s ich deťmi.  

Hlavným zámerom zariadenia je vytvárať pre dieťa prostredie, ktoré je bezpečné a pokojné, 

zároveň sa poskytuje dostatok podnetov a aktivizačný program na udržanie a rozvíjanie jeho 

mentálnych a fyzických schopností. Denný program je prispôsobený individuálnym potrebám 

klienta a individuálnemu plánu, ktorý sa vytvára na základe jeho potrieb, schopností a cieľov. 

ŠZvTT poskytuje starostlivosť klientom s poruchou autistického spektra – PAS (pervazívnou 

vývinovou poruchou – autizmom). Pridružené postihnutia telesné, mentálne a zmyslové nie sú 

prekážkou na poskytovanie starostlivosti. Ide o náročnú celoživotnú záťaž pre rodinu aj 

sociálne služby.  

Forma Rozsah Kapacita Deň začatia poskytovania 

ambulantná 
neurčitý 

čas 
20 1.1.2019 

terénna 
neurčitý 

čas 

bez 

obmedzenia 
1.1.2019 

Miesto poskytovania 
Špecializované zariadenie v Trnave, 

Podjavorinskej 36, 917 01 Trnava 

 

 včasná intervencia – služba poskytovaná podľa § 33 v znení: 

„Služba včasnej intervencie sa poskytuje dieťaťu do 7 rokov jeho veku, ak je jeho vývoj 

ohrozený z dôvodu zdravotného postihnutia a rodine tohto dieťaťa. Službu včasnej intervencie 
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možno poskytovať ambulantnou sociálnou službou a terénnou formou sociálnej služby 

prostredníctvom terénneho programu.” 

Primárnym cieľom včasnej intervencie je podpora integrácie rodiny do spoločnosti 

a posilnenie jej kompetencií a sebestačnosti, stimulovanie vývinových možností dieťaťa 

(psychomotorický vývin, rozvoj komunikácie, vývin motoriky). Medzi činnosti zamerané na 

podporu rodičov patrí sprístupňovanie informácií, poradenstvo, emočná podpora 

a profesionálna pomoc.  

Vízia, poslanie, ciele 

Strategický plán zariadenia vychádza z analýzy súčasného stavu zariadenia, je v súlade 

s Koncepciou rozvoja sociálnych služieb TTSK 2021-2023 a zákonom č. 448/2008 Z. z. 

o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom 

podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov. 

Víziou zariadenia je zabezpečovať modernizujúce sa kvalitné sociálne služby na základe 

etického a odborného prístupu prostredníctvom odborne kvalifikovaného personálu. Našou 

víziou je tiež dosiahnuť spokojnosť prostredníctvom ľudského prístupu, flexibilných 

a kvalitných sociálnych služieb, nepretržitá motivácia zamestnancov k aktívnemu využívaniu 

svojho profesijného potenciálu, rozvoj zručností a vedomostí v prospech seba, klientov 

a zariadenia. 

Prostredníctvom vízie chceme napĺňať naše poslanie. Primárnym poslaním služby 

špecializovaného zariadenia je riešiť individuálne špecifické potreby dieťaťa s poruchou 

autistického spektra a inými pervazívnymi vývinovými poruchami vo veku 3-12 rokov 

a dodržiavať štandardy kvality poskytovaných služieb v zariadení. 

Poslaním včasnej intervencie je podpora dieťaťa raného veku do 7. roka života a podpora 

rodiny tohto dieťaťa, podporiť samostatnosť a nezávislosť rodiny. 

Hlavné ciele: 

 Podporovať všestranný a harmonický rozvoj dieťaťa 

 Rozvíjať individualitu dieťaťa 

 Privykať dieťa na zdravý spôsob života 

 Zabezpečiť dieťaťu pocit bezpečia a spokojnosti 

 Podpora celej rodiny 
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Čiastkové ciele: 

 Školenia zamestnancov zamerané na konkrétne terapeutické činnosti 

 Podporiť rozvoj individuálnych schopností a sociálnych kompetencií detí s poruchou 

psychického vývinu 

 Podporiť inovatívne formy vzdelávania a aktivizácie detí a mládeže s poruchou 

autistického spektra a inými pervazívnymi vývinovými poruchami 

 Podporiť a úzko spolupracovať s rodinou, brať do úvahy ich podnety a požiadavky 

Špecifické ciele služby špecializovaného zariadenia: 

 Nácvik sociálneho správania a komunikácie 

 Odstraňovanie nežiadúceho správania u detí 

 Zlepšenie sebaobsluhy 

 Rozvoj grafomotoriky a príprava predškolákov 

 Nácvik životných situácií potrebných k lepšiemu začleneniu rodiny do bežného života 

 Podpora rodičov pri zvláštnych záťažových situáciách s dieťaťom 

Špecifické ciele služby včasnej intervencie: 

 Podpora integrácie rodiny do spoločnosti a posilnenie jej kompetencií a sebestačnosti 

 Stimulovanie vývinových možností dieťaťa (psychomotorický vývin, vývin 

komunikácie, vývin motoriky). 

Prioritou je teda všestranný rozvoj osobnosti našich klientov so zameraním na ich 

schopnosti, hodnoty, potreby a záujmy s kladeným dôrazom na rešpektovanie individuality 

každého klienta, ktorá je zastrešená vytváraním krátkodobých a dlhodobých individuálnych 

plánov, ktorých zámerom je dosiahnuť maximálnu možnú mieru socializácie a sociálnej 

integrácie. 

 

Strategické ciele zariadenia na obdobie 2023 -2025 

Cieľ  1 – Zvýšiť kvalitu poskytovaných služieb v zariadení, podporovať rozvoj zariadenia 

a rozšírenie kapacít poskytovaných služieb v súlade s Koncepciou rozvoja sociálnych služieb 

na území Trnavského samosprávneho kraja 2021-2023 a Komunitným plánom sociálnych 

služieb mesta Trnava na roky 2021-2025 



 

 Strana 7 

 skvalitnenie prevádzkových priestorov vybudovaním nového zariadenia cez Plán 

obnovy MPSVaR na Zavarskej ceste v Trnave  

 vybudovanie zariadenia pre dospelých klientov s PAS na Dobrej Vode.  

 

Cieľ 2 – Zabezpečenie napĺňanie podmienok kvality a systému manažérstva kvality podľa 

novej úpravy štandardov kvality (účinnosť zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách od 

01.01.2023)   

Cieľ 3 – Zabezpečiť podmienky pre vzdelávanie odborných zamestnancov v oblasti ochrany 

a dodržiavania základných ľudských práv a slobôd prijímateľov sociálnych služieb a rozvoj 

ďalšieho vzdelávania a zvyšovania odbornej spôsobilosti pre odborných zamestnancov 

Cieľ 4 – Podpora osobného a pracovného rozvoja a prevencia syndrómu vyhorenia 

pracovníkov v priamej práci s osobami so zdravotným postihnutím (so zameraním na osoby 

s PAS a MP) 

Dokument Strategické plány, ciele a vízia Špecializovaného zariadenia v Trnave 2023 – 

2025 má platnú záväznosť pre všetkých zamestnancov Špecializovaného zariadenia v Trnave 

odo dňa nadobudnutia právoplatnosti podpisom riaditeľky zariadenia. 
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2. PODMIENKY KVALITY POSKYTOVANEJ SOCIÁLNEJ 

SLUŽBY PODĽA PRÍLOHY č.2 K ZÁKONU 448/2008 Z. z. V 

ZNENÍ ZÁKONA č. 485/2013 Z. z. 

Kvalita života... podľa definície Svetovej zdravotníckej organizácie: „je to spôsob, akým 

jednotlivec vníma svoje postavenie v živote, v kontexte kultúrneho a hodnotového 

systému, v ktorom žije, ako aj vo vzťahu k svojim osobným cieľom, očakávaniam, 

normám a záujmom“. 

Zmena zákona o sociálnych službách poskytovateľom sociálnych služieb určuje povinnosť 

dodržiavania podmienok kvality poskytovanej sociálnej služby. Hlavným cieľom je 

poskytovanie kvalitných sociálnych služieb klientom prostredníctvom jasne definovaných 

procesov  a postupov  so  zameraním  na  spokojnosť  klientov,  uspokojovanie  ich  požiadaviek 

a potrieb, neustále zvyšovanie kvalifikácie zamestnancov a modernizácia zariadenia.  

Prijatie  zákona č. 345/2022 Z. z. Zákon o inšpekcii v sociálnych  veciach  s  účinnosťou 

od 01.11.2022 má za cieľ priniesť efektívny dozor v sociálnych veciach a aj adresné 

vyvodzovanie zodpovednosti, teda nový systém dozoru nad výkonom a dodržiavaním 

povinností v sociálnej oblasti. 

Inšpekciu v sociálnych veciach bude vykonávať Ministerstvo práce sociálnych vecí a 

rodiny prostredníctvom novovytvoreného špecializovaného útvaru inšpekcie v sociálnych 

veciach. Pracovať bude na základe objektivity, transparentnosti a nezávislosti s cieľom 

zefektívnenia výkonu dozoru a skvalitnenia poskytovanej pomoci. 

Novela   zákona  č.  448/2008  Z. z.  o  sociálnych   službách  a  príloha  č.  2  s  účinnosťou 

od 01.01.2023 obsahuje okrem iného aj zmeny súvisiace so štandardami kvality. Uvedené 

zmeny budú v ŠZvTT priebežne zapracovávané do dokumentácie a tiež do výkonu konkrétnych 

činností pri poskytovaní sociálnej služby ŠZ a VI. 

Dôraz zo strany pracovníkov zariadenia je kladený na oblasť ochrany a dodržiavania 

základných ľudských práv a na poskytovanie sociálnej služby v súlade so všetkými základnými 

ľudskými právami a slobodami a prirodzenou ľudskou dôstojnosťou klientov v našom 

zariadení. Nástrojom na naplnenie tohto cieľa je aj vzdelávanie zamestnancov v oblasti 

ľudských práv a slobôd a tiež podpora aktivít podporujúcich osobný a pracovný rozvoj  

zamestnancov a aktivity zamerané na prevenciu syndrómu vyhorenia pracovníkov.  

Systém implementácie podmienok kvality je súbor opatrení a postupov pre zabezpečenie 

realizácie podmienok kvality podľa zákona o sociálnych službách v našom zariadení. Naším 
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cieľom je  splniť a dodržiavať podmienky kvality poskytovanej sociálnej služby v zmysle 

prílohy č. 2 zákona NR SR č. 448/2008 o sociálnych službách. Jednotlivé kritériá a štandardy 

kvality sa podľa prílohy č. 2 dotýkajú všetkých oblastí činnosti zariadenia. V oblasti I. - 

Procedurálne podmienky, kritérium 1.1 Účel a obsah poskytovanej sociálnej služby 

(strategická vízia, poslanie a ciele) a prístupu k prijímateľovi sociálnej služby má 

poskytovateľ zadefinované základné smerovanie činnosti zariadenia. 

Rozdelenie štandardov kvality do 3 oblastí  podľa prílohy č. 2 zákona č. 448/2008 Z. z. 

o sociálnych službách 

I. Oblasť: Procedurálne podmienky (15 kritérií a štandardov) 

Kritériá sa týkajú: účelu, obsahu, vízie, poslania a cieľov poskytovanej sociálnej služby (SS); 

dostupnosti SS,  zmluvy o poskytovaní SS; odborných  metód, techník a postupov používaných 

pri poskytovaní odborných činností; individuálneho plánu a pravidiel individuálnej práce 

s klientom SS; aktivizácie a sieťovania ďalšej podpory pre klientov; zdravotnej starostlivosti; 

ochrany a dodržiavania základných ľudských práv; zisťovania spokojnosti klientov; 

poskytovaním informácií o sociálnej službe. 

Dokumentácia k oblasti I. – Proces individuálneho plánovania so sociálno-výchovným 

procesom, Proces výchovy a sociálnych činností, Proces prijímania a prepúšťania klienta, 

Proces prípravy a riadenia odborných postupov, Proces informačnej stratégie,  Dokumenty 

postupov k vykonávaným činnostiam a aktivitám, Postupy a pravidlá riešenia krízových 

situácií a systém preventívnych opatrení, Domáci poriadok, Prevádzkový poriadok, 

Smernica o použití prostriedkov telesného a netelesného obmedzenia,  Etický kódex, 

Príručka kvality, Výročná správa, Dotazníky, Záznamy z interných auditov, a i.). 

II. Oblasť: Personálne podmienky (5 kritérií a štandardov) 

Kritériá sa týkajú: vzdelávania zamestnancov v oblasti základných ľudských práv a ich 

aplikácii v praxi; štruktúry a počtu pracovných miest a kvalifikačných predpokladov; 

prijímania a zaškoľovania zamestnancov; ďalšieho vzdelávania a zvyšovania odbornej 

spôsobilosti zamestnancov a programu supervízie.  

Dokumentácia k oblasti II. – Proces riadenia ľudských zdrojov (4 Subprocesy), Analýzy 

činnosti zamestnancov, Karty pracovných miest, Ročné plány vzdelávania zamestnancov, 

Program a plán Supervízie, Etický kódex v supervízii, Dokument postupu – Supervízia, 

Hodnotenia zamestnancov, a i. 
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III. Oblasť: Prevádzkové podmienky (5 kritérií a štandardov) 

Kritériá sa týkajú: priestorových, technických a hygienických podmienok prevádzkovania 

sociálnej služby; poskytovania primeranej stravy, stimulujúceho prostredia a vybavenia 

priaznivého pre aktivizáciu; určenia pravidiel prijímania darov. 

Dokumentácia – Proces upratovania a prania, Dokument postupu – Zabezpečenie stravovania, 

Dokument postupu – Prevádzkové podmienky – zabezpečenie údržby, opráv, svetelnej 

a tepelnej pohody, Smernica – Pravidlá pre prijímanie a používanie darov. 

Ďalšia   dokumentácia  súvisiaca  s  dodržiavaním  základných  ľudských  práv  a slobôd 

pre všetky 3. oblasti štandardov kvality– Postupy a pravidlá dodržiavania ľudských práv 

v kontexte Ústavy SR, Postupy a pravidlá dodržiavania ľudských práv v kontexte Dohovoru 

o právach dieťaťa, Dokument postupu – Sprievodca praxou dodržiavania ľudských práv 

a slobôd, Smernica – Ochrana a dodržiavanie základných ľudských práv a slobôd prijímateľov 

soc. služby v ŠZvTT a i.). 

Sociálne služby v ŠZvTT sú poskytované v súlade so základnými ľudskými právami 

a slobodami, prirodzenou ľudskom dôstojnosťou, s princípmi nediskriminácie z dôvodu rasy, 

farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, či iného zmýšľania národného alebo sociálneho 

pôvodu, príslušnosti k národnosti alebo etnickej skupine, majetku, rodu alebo iného postavenia 

prijímateľa sociálnej služby a sú poskytované v prostredí, ktoré si prijímateľ sociálnej služby 

(zákonný zástupca) vybral. 

Medzi podstatné atribúty poskytovaných služieb v ŠZvTT je to, že definícia cieľa, predmetu, 

ale aj samotný výkon sú úzko prepojené s hodnotami našich klientov, ktoré predstavujú nielen 

etické hodnoty, medzi ktoré zaraďujeme dobro resp. blaho jedinca, jeho autonómnosť, 

sebarealizáciu a zodpovednosť, ale aj hodnoty politické, a to solidarita, spravodlivosť 

a rovnosť, či sociálno-psychologické hodnoty (komunikácia, empatia). 

 

Politika kvality 

Špecializované zariadenie v Trnave zabezpečovalo počas celého roka 2022  kvalitu svojich 

služieb prostredníctvom kvalifikovaného personálu (Tímu kvality, Multidisciplinárneho tímu 

a všetkých ďalších zamestnancov). Zariadenie má od r. 2021 aktívne zavedený systém postupov 

pre  implementáciu  podmienok  kvality  v zmysle prílohy č. 2  zákona  o sociálnych  službách 

s procesným prístupom.  



 

 Strana 11 

V zariadení sú spustené nasledovné procesy:  

Ev. č. Názov procesu 

MP01 Proces preskúmania manažmentom 

MP02 Proces riadenia ľudských zdrojov 

MP03 Proces riadenia sťažností a pripomienok 

HP01  Proces sociálneho poradenstva 

HP02 Proces individuálneho plánovania so soc.-výchovným programom 

HP03 Proces výchovy a sociálnych činností 

PP01 Proces prijímania a prepúšťania klienta 

PP02 Proces prípravy a riadenia odborných postupov 

PP03 Proces informačnej stratégie 

PP04 Proces upratovania a prania 

 

Členovia  Tímu  kvality  sa  spolu s manažérom  kvality  stretávali  v r. 2022 cca 1x mesačne 

na  spoločnej   porade,  kde   je  zhodnotená  činnosť, plnenie   úloh, stanovujú  sa  nové  úlohy 

na ďalšie  obdobie,  predkladajú  sa  pripomienky a  návrhy k implementácii  podmienok  

kvality. Zo stretnutí sa vedú záznamy a  kvartálne zasiela manažér kvality  správu  o činnosti  

v rámci plnenia podmienok kvality aj na VÚC  Trnava.  Manažér  kvality  aktívne spolupracuje 

pri  napĺňaní  štandardov  kvality so všetkými zamestnancami a poskytuje praktickú podporu 

a pomoc nielen  pri vypracovávaní  príslušnej  dokumentácie, ale aj pri aplikácii štandardov 

kvality do praxe zariadenia a pri riešení všetkých vzniknutých problémoch. 
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3. PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVANIA 

SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 

ŠZvTT sa nachádza v tichom prostredí v centre mesta Trnava. ŠZvTT sídli v prenajatých 

priestoroch spoločnosti LYCOS – Trnavské sladovne, spol. s r.o.. Areál je vybavený 

parkovacími miestami a ponúka možnosti na aktivity s deťmi rôzneho druhu.  
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Areál je zariadený moderným vybavením: preliezky, trampolína, altánok, hojdačky, 

šmýkačky. Pre bezpečie klientov nášho zariadenia bolo ihrisko inovované novými funkčnými 

dopadovými doskami a voľným priestorom, na ktorom boli vysadené trávnaté porasty 

a okrasné kríky a stromy slúžiace pre komfort a pohodlie aj v slnečných dňoch.   

V ŠZvTT sú nasledovné administratívne prevádzkové priestory, ktoré sa formálne členia na 

tri druhy: 

1. Priestory pre vykonávanie odborných činností (aktivity s prvkami terapií a pod.) a pre 

kultúrno spoločenské voľnočasové aktivity detí. 

2. Administratívne a prevádzkové priestory zabezpečujúce najmä vykonávanie 

obslužných a ďalších činností a servisu pre chod zariadenia (okrem priestorov 

s vyhradeným právom vstupu). 

3. Priestory s vyhradeným právom vstupu.  

Aktuálne priestorové podmienky, vybavenie interiérov: 

Pavilón C: 

Administratívna časť - kancelárie sú vybavené IKT technikou (PC, tlačiarne, scanery), 

interiérovým vybavením (kancelárske stoly, stoličky, kreslá), registratúrne stredisko 

(archivačné skrine): 

- kancelária riaditeľa, 

- kancelária terénneho špeciálneho pedagóga, hlavnej kuchárky, správcu registratúry 

a majetku, 

- kancelária sociálneho pracovníka, 

- kancelária ekonómky - PaM 

- kancelária zdravotnej sestry, 

- kancelária psychológa, 

- sociálne miestnosti: umývadlo, sprcha, toalety 

Pavilón B: 

- kuchyňa: chladnička s mrazničkou, umývačka riadu, sporák, digestor, pracovné stoly, 

regály, kuchynské elektrospotrebiče, drobný inventár (hrnce, taniere, príbory, poháre), 

- jedáleň: jedálenské stoly a stoličky pre zamestnancov a klientov, 

- prípravovňa: chladnička s mrazničkou, mikrovlnná rúra, pracovné nerezové pulty, 

umývadlá, 
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- sklad potravín  bol od 16.9.2021 bol zmenený na prezliekareň a šatňu pre deti 

- šatňa a prezuváreň od 16.9.2021 bola zmenená na kanceláriu pre úsek výchovy  

- prezliekareň: doplnené šatníkové skrinky pre 20 detí, 

- miestnosti pre tvorivé dielne, 

- Terapeutická miestnosť (skrine, stôl, stoličky, police), 

- Vytvorené nové miestnosti na vzdelávanie detí  

- Učebňa č. 1   

- Učebňa IT č. 2 – miestnosť s interaktívnou tabuľou 

 

 

 

- Včasná intervencia - rodičovská miestnosť (stôl, stoličky, skrine, kreslá, koberec), 

- sociálne miestnosti: umývadlá, sprchy, toalety, práčka) 

Pavilón A: 

Terapeutická časť – miestnosti pre poskytovanie služby ŠZvTT: vybavené základným 

a špeciálnym interiérovým vybavením: 

- miestnosť Snoezelen – aktivizačná časť (premietací datalogic, bublinový valec, 

motorické ovládanie, koberec, molitanové sedenie, drobný nábytok a iné), 

- Snoezelen – relaxačná časť (molitanové sedenie, senzomotorické vlákna, didaktické 

panely, optická guľa a prenos farebného spektra, drobný nábytok...), 

- telocvičňa (trampolína, guľôčkový bazén, cvičebné pomôcky, skrinky, molitanové 

geometrické útvary), 

- odpočinková miestnosť (postele, skrine), 
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- výchovno-vzdelávacie skupinové miestnosti – špeciálne vybavené miestnosti sú 

doplnené o nové pomôcky, kde v každej miestnosti je základný nábytok (skrine, 

komoda, pracovný box, police, koberec, oddychové sedenie, hry...) zodpovedajúci 

potrebám klienta a pre jeho individuálne napredovanie každá miestnosť disponuje 

s efektívnym a atraktívnym edukačným materiálom, 

- Herňa (detský nábytok, počítač, televízor, koberec, oddychové sedenie, hry podľa 

potreby, doplnené odpočívadlá pre deti-vaky na ležanie), 

- Tichá miestnosť (molitanová zóna, koberec), 

- Zborovňa (nábytok, stoly, stoličky,  počítače, chladnička,...), 

- sociálne miestnosti: umývadlá, sprchy, toalety, 

- šatňa pre zamestnancov: plechové skrine, stôl, stolička, sprchový kút 

Zariadenie disponuje so štyrmi terapeutickými miestnosťami, ktoré sú vybavené podľa účelu 

(miestnosti umožňujúce relaxačné a pohybové aktivity, aktivity s prvkami muzikoterapie, 

arteterapie) a dvoma miestnosťami SNOEZELEN (Multisenzorické prostredie, miestnosť, 

v ktorej majú klienti pocit bezpečnosti, majú priestor pre riadený relax a zároveň sa rozvíjajú). 

Miestnosti a interaktívne prostredie sú vytvorené s ohľadom na individuálne potreby klienta v 

kombinácii s jedinečnosťou prístupu a dôrazom na prispôsobenie cieľovej skupine, prístupné 

pre klienta a jeho špeciálnym potrebám, podporujúce jeho adaptáciu, socializáciu, aktivitu, 

motorické prejavy a tiež elementárne učenie. 

Snooezelen miestnosti (interaktívne senzomotorické terapeutické miestnosti) slúžia hlavne 

ako skupinové aktivity, prednášky, workshopy, semináre a rôzne podujatia. Na vykonávanie 

skupinových aktivít slúži telocvičňa/spoločenská miestnosť.  

Pre zabezpečenie komplexnej prevádzky slúži aj jedáleň a prevádzkové priestory - garáž, 

kotolňa a práčovňa. Miestnosti zariadenia aj ostatné priestory upravujeme a ich zariadenie 

obnovujeme a dopĺňame podľa svojich limitovaných finančných možností v súlade s novými 

trendami v tejto oblasti a potrebami našich klientov. 

V ŠZvTT je zamestnaných 19 pracovníkov, z toho v priamom kontakte s klientmi sú 

špeciálni pedagógovia, psychológ/vedúca výchovy, vychovávateľky, opatrovateľky, sociálny 

pracovník a zdravotná sestra. 

 

 



 

 Strana 16 

4. KORONAVÍRUS COVID-19  A NAŠE ZARIADENIE 

V súvislosti s ochorením Covid-19 z dôvodu potreby zamedziť šíreniu prenosného 

ochorenia bolo zaslané ŠZvTT rozhodnutie hlavného hygienika SR a nariadenie župana TTSK 

počas poskytovania sociálnej služby na striktné dodržiavanie nasledovných opatrení: 

- dôsledne dodržiavať hygienicko-epidemiologický režim zariadenia, 

- počas celého výkonu práce nosiť rúška, 

- pravidelná dezinfekcia rúk, 

- vykonávať dôkladný zdravotný filter, komunikovať s rodičmi, v prípade potreby 

prerušenia prevádzky treba kontaktovať Regionálny úrad verejného zdravotníctva, 

- riadiť sa podľa Semaforu pre zariadenia poskytujúce sociálne služby ambulantnou 

a terénnou formou, 

- zákaz vstupu rodičov a ostatných osôb (napr. dodávateľov) do zariadenia, 

- dodržiavanie odstupov pri odovzdávaní a preberaní dieťaťa, 

- denná dezinfekcia priestorov a hračiek detí.  

Naše zariadenie počas pandémie v roku 2022 fungovalo nepretržite, avšak pri dodržiavaní 

prísnych hygienických opatrení: neustále prekrytie tváre a nosa, používanie dezinfekčných 

gélov, časté vetranie, čistenie miestností. Vzhľadom k nepriaznivej epidemiologickej situácie 

v súvislosti s nebezpečenstvom šírenia infekcie spôsobenej koronavírusom COVID – 19  

prebiehala každý deň dezinfekcia priestorov a hračiek detí. 

Zamestnanci boli pravidelne testovaní. Vstup do zariadenia nebol rodičom umožnený. Dieťa 

bolo do zariadenia prijímané a odovzdávané zamestnancami ŠZvTT s dodržiavaním odstupov. 

Na základe aktualizácie Vyhlášok ÚVZ SR a opatrení bol vždy ráno vykonávaný dôkladný 

ranný zdravotný filter, prebiehala denná komunikácia s rodičmi ohľadne zdravotného stavu 

dieťaťa a celej rodiny. Dieťa bolo prijímané do zariadenia (vždy v zmysle aktuálnych 

protiepidemiologických opatrení) a zmeraní telesnej teploty dieťaťa pred vstupom do 

zariadenia a aj počas dňa o čom viedla denné záznamy zdravotná sestra ŠZvTT. Sociálny 

pracovník/zdravotná sestra každé ráno pred prijatím dieťaťa do zariadenia komunikovali so 

zákonným zástupcom ohľadne zdravotného stavu dieťaťa a celej rodiny žijúcej v spoločnej 

domácnosti. Rodičia pravidelne vždy v pondelok pred odovzdávaním dieťaťa do zariadenia 

podpisovali Čestné vyhlásenie prijímateľa sociálnej služby o zdravotnom stave klienta a osôb, 

s ktorými je v styku. 
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Dostatočný priestor sa venoval aj priamej ochrane klientov počas ich pobytu v zariadení. 

Deti v jednotlivých skupinkách boli počas dňa oddelené. Ranné rozcvičky prebiehali v malých 

skupinkách na to vyhradených a vyvetraných priestoroch. Podobne i stravovacie služby boli 

poskytované klientom postupne v minimálnych skupinách.  

Rodičia boli inštruovaní o zákaze vstupu do budovy. Preberanie a odovzdávanie klientov 

bolo zabezpečené pred vchodom do zariadeniach v požadovaných rozstupoch. 

Samozrejmosťou bolo umývanie rúk a dodržiavanie hygieny u všetkých prítomných. Klienti 

nemali povinnosť nosiť rúška. 

Služba Včasnej intervencie počas pandémie 

Počas platnosti prísnych protiepidemiologických opatrení bolo veľmi náročné poskytovať 

rodinám službu Včasnej intervencie, ktorá je postavená na osobných návštevách a stretnutiach. 

Keďže to nebolo v tejto situácii možné, kontakty s rodinami boli realizované telefonickou, 

emailovou a s niektorými rodinami aj online formou. Rodinám boli pravidelne zasielané 

aktuálne informácie a ponuky na webináre, prednášky a kurzy týkajúce sa problematiky PAS 

alebo posilňovania rodičovských kompetencií, organizované rôznymi občianskymi 

združeniami alebo neziskovými organizáciami online formou. Zasielaním typov na rôzne 

edukačné a voľnočasové tvorivé aktivity mohli rodiny s deťmi ľahšie a zmysluplnejšie tráviť 

čas v uzavretých domácnostiach. Rodinám bolo telefonicky a e-mailom poskytované 

špecializované sociálne a špeciálno-pedagogické poradenstvo. V rámci súkromnej uzavretej 

skupinky, ktorá bola na sociálnej sieti cielene zriadená pre rodičov detí navštevujúcich ŠZvTT 

a odborných pracovníkov ŠZvTT, mali možnosť rodiny navzájom sa zdieľať, posúvať si 

navzájom rôzne zaujímavé aktuality. Počas letných mesiacov a ku koncu roka, kedy sa uvoľnili 

pandemické opatrenia, boli rodiny obslúžené osobnými návštevami za dodržania stanovených 

hygienických podmienok a podpísaním Čestného vyhlásenia o zdravotnom stave klienta 

a osôb, s ktorými je v styku zákonnými zástupcami prijímateľov Včasnej intervencie. 
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5. ŠTRUKTÚRA  PRIJÍMATEĽOV  SOCIÁLNEJ  SLUŽBY 

 

V roku 2022 zariadenie poskytovalo sociálne služby pre 20 prijímateľov ambulantnou 

formou v rozsahu 8 hodín počas pracovného dňa v časovom rozmedzí od 7:30 do 15:30 hod.  

Počet evidovaných žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby  k 31.12.2022: 

V roku 2022 sme zaevidovali do zoznamu žiadateľov o uzatvorenie zmluvy o poskytovaní 

sociálnej služby 4 potencionálnych prijímateľov, ktorým bolo vydané „Rozhodnutie 

o odkázanosti na sociálnu službu“ ŠZvTT Trnavským samosprávnym krajom.  

Pohyb prijímateľov sociálnej služby v roku 2022: 

- do zariadenia boli prijatí 5 žiadatelia – 4 chlapci vo veku 3-4 roky a 1 dievča vo veku 3 

roky   

- dvom deťom bola ukončená zmluva o poskytovaní sociálnych služieb z dôvodu nástupu 

do MŠ a z dôvodu nástupu do prípravného ročníka na ZŠ v autistickej triede. 

Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb Špecializovaného zariadenia k 31.12.2022: 

 

vekové rozpätie celkový počet prijímateľov 

od 3 do 5 rokov 7 

od 5 do 7 rokov 8 

nad 7 rokov 5 

 

 
 

od 3 do 5 rokov

od 5 do 7 rokov

od 7 rokov

ŠTRUKTÚRA PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
ŠPECIALIZOVANÉHO ZARIADENIA K 31.12.2022
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Pohyb prijímateľov sociálnej služby včasnej intervencie v roku 2022: 

- počet prijímateľov služieb včasnej intervencie v roku 2022 bolo 18 - z toho 14 chlapcov 

a 4 dievčatá, 

- zmluvu o poskytovaní včasnej intervencii ukončili 5 prijímatelia, dvaja klienti z dôvodu 

dovŕšenia 7 rokov (veková hranica ustanovená § 33 zákona o sociálnych službách),  

traja z dôvodu nástupu do nášho zariadenia.  

 

Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb Včasnej intervencie k 31.12.2022: 

 

Vekové rozpätie Celkový počet prijímateľov 

od 2 do 3 rokov 2 

od 3 do 4 rokov 4 

od 4 do 5 rokov 7 

od 5 rokov 5 

 

 
 

 

 

Služba Včasnej intervencie bola poskytovaná najmä terénnou formou v rodinách, s ktorými 

bola uzatvorená zmluva o poskytovaní služby včasnej intervencie. Okrem toho bolo 

poskytované základné a špecializované sociálne poradenstvo pre potencionálnych klientov 

prípadne záujemcov o uvedenú službu telefonicky, emailom. 

 

 

od 2 do 3 rokov

od 3 do 4 rokov

od 4 do 5 rokov

od 5 rokov

Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb Včasnej 
intervencie k 31.12.2022

od 2 do 3 rokov od 3 do 4 rokov od 4 do 5 rokov od 5 rokov
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6. PERSONÁLNE  PODMIENKY A ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

Základom fungovania našej organizácie, dosahovania dobrých výsledkov, zabezpečenia 

kvality poskytovaných služieb a tým aj spokojnosti klientov, sú naši pracovníci. V ŠZvTT 

v roku 2022 bolo zamestnaných 19 zamestnancov. 

Administratíva a ostatná prevádzka Počet Úväzok 

Riaditeľ 
1 1 

Ekonóm – odborný finančný a mzdový 

účtovník 1 1 

Manažér štandardu a kvality 
1 1 

THP stravovacej prevádzky, výdajne 
1 1 

Spolu 4 4 

Pracovníci odborných činností Počet Úväzok 

Pracovníci odbornej časti 13 13 

Z toho: 

Sociálny pracovník, referent majetku, správy 

registratúry, pokladník 1 1 

Koordinátor výchovy/Psychológ 1 1 

Terénny špeciálny pedagóg 1 1 

Sestra 1 1 

Vychovávateľka/ špeciálny pedagóg 4 4 

Pomocná  vychovávateľka/ 

Opatrovateľka 3 3 

Pomocná vychovávateľka 1 1 

Opatrovateľka 1 1 

Pracovníci obslužných činností Počet Úväzok 

Upratovačka, práčka 
1 1 

Vodič - údržbár 
1 1 

Spolu 2 2 
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Výkon práce a odmeňovanie zamestnancov v ŠZvTT sa riadi príslušnými ustanoveniami 

Zákonníka práce č. 311/2011 Z. z. v platnom znení, zákonom č. 552/2003 Z. z. o výkone práce 

vo verejnom záujme a zákonom č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri 

výkone práce vo verejnom záujme v platnom znení. 

Základnou požiadavkou zákona o sociálnych službách na prevádzkovateľa je, aby 

poskytoval sociálne služby na odbornej úrovni. Zariadenie vytváralo podmienky na 

zabezpečenie vhodného podielu zamestnancov a odborných pracovníkov tak, aby dokázali 

zabezpečiť individuálne potreby prijímateľov sociálnych služieb. Zároveň sa kladie dôraz na 

kvalifikovanosť zamestnancov a jej kontinuálne zvyšovanie prostredníctvom ďalšieho 

vzdelávania. 

Interné vzdelávanie zamestnancov, vzdelávacie podujatia, odborné semináre, školenia boli 

realizované prevažne online formou (webináre, on-line semináre). 

Zoznam realizovaných školení a počet zúčastnených zamestnancov priamo alebo formou 

interného školenia na základe predložených záznamov z vyhodnotenia vzdelávacej aktivity, r. 

2022: 

 

2

13

4

Štruktúra zamestnancov

Pracovníci obslužných činností

Pracovníci odborných činností

Administratíva a ostatná prevádzka
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 WEMA PAM 37.00 1/2022, - 1 os. 

 Psychohygiena, OZ Navzájom lepší, postcovidová rehabilitácia, 3/2022, - 1 os. 

 Program 5R, prevencia syndrómu vyhodrenia, CSS Galanta Hody, org. TTSK, 4/2022, - 5 os. 

 Zvyšovanie povedomia o právach osôb so ZP, MPSVaR, webinár, 4/2022, - 3 os. 

 Skupinová supervízia – odborní zamestnanci, 5/2022, - 3 os. 

 Skupinová supervízia – úsek výchovy, 5/2022, - 8 os. 

 Individuálna supervízia – vedúca úseku výchovy, 5/2022, - 1 os. 

 Základné postupy v ABA  5/2022, - 1 os. 

 Skupinová supervízia – prevádzkoví zamestnanci 6/2022, - 3 os. 

 Individuálna supervízia – riaditeľka, 6/2022, - 1 os. 

 Novela zákona o VO, nové postupy vo VO  6/2022, - 1 os. 

 Psychohygiena, OZ Navzájom lepší, postcovidová rehabilitácia, 6/2022, - 1 os. 

 Školenie k zberovému modulu ISOS, 7/2022, - 2 os. 

 Základné ľudské práva a slobody ako súčasť štandardov kvality 7/2022, - 1 os. 

 PEER poradenstvo ako súčasť podpornej siete, 9/2022, - 2 os. 

 WEMA PAM 37.03,   9/2022, - 1 os. 

 Najdôležitejšie oblasti pri práci s PAS 10/2022, - 1 os. 

 Program 5P, psychohygiena a komunikácia, 10/2022, - 2 os. 

 Program Teacch a práca s problémovým správaním,   10/2022, - 1 os. 

 Arteterapia  10/2022, - 1 os. 

 Skupinová supervízia – úsek výchovy 11/2022, 7 os. 

 Metodický deň ekonómov  organizácií v TTSK – Inventarizácia a individuálna účt. závierka, 

11/2022, - 1 os. 

 Správne, komplexné a prehľadné vedenie pokladničnej agendy, digitalizácia v účt. dokladoch 

11/2022, - 1 os. 

 Rozvoj komunikačných zručností pre podporu soc. začlenenia ľudí s PAS 11/2022, - 1 os. 

 Podpora soc. prijateľného správania detí s PAS 11/2022, - 1 os. 

 Poruchy autistického spektra – od definície autizmu k súčasnému vnímaniu neurodiverzity, 

MPSVaR 11/2022, - 7 os. 

 Dôstojnosť, zmysluplnosť a inakosť v modernej spoločnosti – Prepojenosť dodržiavania ĽP 

11/2022, - 1 os. 

 Najdôležitejšie oblasti pri práci s PAS 11/2022, - 1 os. 

 Senzorická integrácia ako podpor. Nástroj začleňovania detí a dospelých so ZP 12/2022, 

- 4 os. 

 Ako učiť svoje dieťa, webinár 12/2022, - 1 os. 

 Nové štandardy kvality v súvislosti so zavedením inšpekcie v soc. službách 12/2022, - 1 os. 

 Služba prívetivá k autizmu: Program Teach a práca s problémovým správaním 12/2022, - 3 os. 

 WEMA PAM 37.04, 12/2022, - 1 os. 

 Rozvoj komunikačných zručností pre podporu soc. začlenenia ľudí s PAS 12/2022, - 5 os. 

 Čo je dobré urobiť pre to, aby začlenenie dieťaťa do MŠ/ZŠ bolo úspešné 12/2022, - 1 os. 
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7. POSKYTOVANÉ SOCIÁLNE SLUŽBY 

7.1  Sociálne poradenstvo 

Sociálne poradenstvo v ŠZvTT bolo poskytované každému občanovi, bez ohľadu na to, či je 

prijímateľom sociálnej služby alebo nie. Cieľovou skupinou sociálneho poradenstva boli najmä 

zákonní zástupcovia prijímateľov sociálnej služby, rodinní príslušníci prijímateľov sociálnej 

služby, ale aj potencionálni prijímatelia - záujemcovia o sociálnu službu Špecializovaného 

zariadenia v Trnave a Včasnej intervencie. 

 Sociálne poradenstvo, Špecializované sociálne poradenstvo bolo zamerané na: 

 poskytovanie informácií ohľadne nárokov na udelenie peňažných príspevkov, 

kompenzačných pomôcok, štátnych sociálnych dávok, rodinných dávok a podobne, 

 pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov (vybavovanie úradných 

záležitostí),  

 pomoc pri vybavovaní osobných dokladov (preukaz ZŤP), 

 pomoc v rámci adaptačného procesu klienta. 

Najčastejšie využívanou metódou v rámci sociálneho poradenstva bolo poskytovanie 

informácií o možnostiach a podmienkach umiestnenia v ŠZvTT, vrátane konkrétneho postupu 

od posudzovania odkázanosti na sociálnu službu až po podanie žiadosti o zabezpečenie 

poskytovania sociálnej služby v ŠZvTT a zaradenie do evidencie medzi čakateľov.  Zariadenie 

spracováva a uschováva dokumentáciu jednotlivých prípadov, ktoré sa v nej poradensky riešia. 

Archivácia dokumentov prebieha v súlade so zákonom č. 395/2002 Z. z. o archívoch 

a registratúrach a o doplnení niektorých zákonov v platnom znení. 

Špecializované sociálne poradenstvo bolo zamerané na: 

 zhodnotenie komplexnej sociálnej situácie rodiny a rozsahu zdravotného postihnutia 

dieťaťa, 

 určenie prioritných potrieb dieťaťa a jeho rodiny a oblastí v ktorých je potrebná 

podpora, 

 tvorba individuálneho plánu spolupráce s rodinou za pomoci kľúčového pracovníka – 

poradcu špecializovaného zariadenia a včasnej intervencie, 

 poskytovanie konkrétnej odbornej pomoci (terénny špeciálny pedagóg, špeciálny 

pedagóg/vychovávateľ, psychológ, sociálny pracovník). 
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7.2  Adaptácia klienta 

Adaptácia klienta je proces prispôsobovania sa jedinca pod vplyvom meniacich sa 

vonkajších podmienok, prispôsobenie sa organizmu jedinca zmeneným sociálnym 

podmienkam alebo situáciám. Adaptácia klienta v našom zariadení prebieha v súčinnosti 

s procesmi zameranými na potreby klienta. Na základe skutočností o danom klientovi 

primerane k jeho veku a potrebám sa uspôsobujú priestorové a časové podmienky pre jeho 

progres v čase pobytu v zariadení v súlade s prevádzkovými podmienkami zariadenia. 

Adaptácia klienta na nové podmienky v sociálno-psychologickom rozmere sa uspôsobuje 

v kontexte ucelených potrieb tak ako samotného klienta, aj jeho rodiny vzhľadom na 

skutočnosť, že klient je maloletý a odkázaný na zákonných zástupcov. Proces adaptácie 

vychádza z prediktu pozitívneho začlenenia a ustálenia potrieb pre všetky zúčastnené strany 

ako posilňovanie, podpora, kontrola, ocenenie.  

7.3  Sociálna rehabilitácia (sociálno-výchovný program) a stanovenie Individuálnych  

sociálno-výchovných plánov dieťaťa (ISVPD) 

Sociálna rehabilitácia (sociálno-výchovný program) sa poskytovala v našom zariadení 

v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov 

a v súlade s Procesom individuálneho plánovania so sociálno-výchovným programom, pričom 

sme pristupovali individuálne ku každému prijímateľovi sociálnej služby vychádzajúc z 

aktuálnej úrovne jeho vývinu, s podporovaním jeho sebavedomia, sebahodnotenia, 

rešpektovaním jeho potrieb a želaní. Zameriavali sme sa na stimuláciu komplexného vývinu, 

rozvoj komunikačných zručností, nácvik alternatívnej komunikácie a kooperácie pri aktivitách. 

V skupinových aktivitách sme nacvičovali sociálne zručnosti formou spoločných hier, 

pohybových a tvorivých aktivít. Nácvik hygienických, sebaobslužných a základných zručností 

prebiehal v prirodzených každodenných situáciách. 

Jednotlivé činnosti sa uskutočňovali podľa presne stanoveného individuálneho plánu. 

Zručnosti a schopnosti prijímateľov sociálnej služby sú individuálne, preto sme pri sociálnej 

rehabilitácii (sociálno-výchovnom programe) vychádzali z individuálnych plánov, ktoré boli 

zostavované na každého klienta individuálne. 

Pri zostavovaní individuálnych plánov sme dodržiavali nasledovné zásady: 

- ciele IP sú ciele klienta a sú definované v spolupráci s odborným zamestnancom ako 

„ciele spolupráce“ 

- ciele IP sú logicky zostavené a idú od všeobecných cieľov ku konkrétnym cieľom 
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V rámci sociálnej rehabilitácie (sociálno-výchovného programu) sme sa zameriavali 

predovšetkým na: 

- nácvik každodenných, samoobslužných zručností, 

- nácvik sociálnych zručností, 

- nácvik komunikačných zručností, 

- nácvik priestorovej orientácie a samostatného pohybu, 

- precvičovanie zmyslových funkcií, tréningy pamäti. 

7.4 Sociálna a psychologická intervencia 

Jedná sa o presný, cieľavedomý a plánovaný postup pri riešení problému dieťaťa, jeho 

rodičov a rodinných príslušníkov použitím nasledovných metód: 

- pozorovanie, 

- rozhovor,  

- písanie žiadosti,  

- vedenie k svojpomoci,  

- posilňovanie všetkých zúčastnených vhodnými projektívnymi technikami, 

- rozvoj k odolnosti, samostatnosti a komunikačnej slobode. 

Zákonní zástupcovia prijímateľov sociálnej služby mohli vo vyhradených priestoroch 

Špecializovaného zariadenia v Trnave konzultovať s odbornými zamestnancami ŠZvTT svoje 

problémy a otázky, ktoré ich zaujímajú v oblasti vývinu a napredovania svojho dieťaťa, vrátane 

vlastných. 

7.5  Sociálno - výchovné činnosti  

Vo všeobecnosti hlavným cieľom  je vytváranie bezpečia, napĺňanie sociálnych 

a výchovných potrieb klientov pre ich adaptáciu na nové podmienky a napredovanie s dôrazom 

na ich vývinové obdobie, intelekt,  progresívne predpoklady a individuálne predpoklady. 

Cieľom sociálnych a výchovných činností s uplatňovaním individuálneho prístupu je dbať 

na individuálne potreby klientov a širkospektrálne rozvoj osobnosti klienta s využívaním  

prirodzenej aktivity klienta s podporou pozitívnych stratégií. 

Pri práci s klientmi, využívame prístupy a prístupné metódy ako TEACCH program, ktorý 

vychádza zo silných stránok ľudí s pervazívnou vývinovou poruchou a pomáha rôznymi 

technikami vizualizácie a štrukturalizácie ľahšie chápať a rozumieť priestorovej i časovej 
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orientácii - umožňuje prijímateľom priblížiť, čo sa bude diať, kedy bude daná aktivita 

nasledovať, s kým, kde a ako dlho ju bude robiť (vo všeobecnosti kartičkový systém, ktorý 

umožňuje klientom krok za krokom sa orientovať vo vlastných potrebách a požiadavkách 

okolia). 

Okrem toho v sociálno-výchovnom procese s klientmi sú uplatňované prvky ABA prístupu 

vo vybraných procesoch, primerane k výkonu a mentálnej zrelosti jednotlivých klientov. 

Kladieme dôraz na individuálne potreby klientov. 

Jednou z noviniek boli zavedené konzultačné hodiny pre rodičov v zariadení (v prípade 

uvoľnených opatrení pre ochorenie Covid-19), alebo v altánku s ohrevným telesom nasledovne: 

Pondelok 13:00 hod 14:00 hod  Mgr. Dostálová Mária 

Utorok:    13:00 hod 14:00 hod  Mgr. Hesková Lívia 

Streda:     13:00 hod 14:00 hod  Bc. Piteková Eva 

Štvrtok:    13:00 hod 14:00 hod  Mgr. Olahová Monika 

Konzultačné hodiny so sociálnym pracovníkom a psychológom sa realizujú na základe 

telefonickej dohody. 

7.6  Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby  

Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby je zabezpečená opatrovateľkami   

a zdravotnou sestrou, ktorá zároveň poskytuje základnú ošetrovateľskú starostlivosť klientom 

zariadenia. Zdravotná sestra dohliadala pri rannom filtri, či klienti neprejavujú známky 

ochorenia. V prípade úrazu, alebo náhleho ochorenia zdravotná sestra informuje ihneď 

zákonného zástupcu prijímateľa sociálnej služby. Pri úraze alebo nevoľnosti poskytuje 

zdravotná sestra prvú pomoc. Pri podozrení na vážnejší úraz zabezpečí zariadenie lekársku 

pomoc.  Zdravotná sestra je registrovaná v príslušnej stavovskej komore a zvyšuje si odbornú 

spôsobilosť, získava aktuálne odborné informácie a praktické odborné zručnosti účasťou na 

odborných seminároch, na kongresoch. Pravidelne sa zúčastňuje na okresných seminároch, 

ktoré organizuje Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek. Zdravotná sestra 

koordinuje, zabezpečuje dodržiavanie hygienicko-protiepidemiologických opatrení, 

zabezpečuje a kontroluje správne postupy a procesy sanácie, zodpovedá za lekárničky. Podobne 

pomocné vychovávateľky a špeciálne pedagogičky participujú na adaptácii a udržateľnosti 

sociálnych návykov u každého klienta. Od primárnych hygienických návykov, cez 

samoobslužné procedúry až po nácviky samostatnosti a odvahy zvládania úkonov potrebných 
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pre život primerane veku a kognitívnym funkciám klienta tak ako samého pre seba, ale i pre 

život v rodine, skupine, komunite, triede, ..... 

7.7  Pohybové cvičenia  

 V ŠZvTT sa vykonávajú denne pohybové cvičenia s klientmi sociálnej služby využívaním 

prvkov fyzioterapeutických metód a techník. Ide o pravidelnú rozcvičku realizovanú každé 

ráno pri nástupe dieťaťa do zariadenia. Okrem toho v presne vymedzenom čase zdravotný 

personál, vykonával podľa potreby, prihliadnuc k stanovenej diagnóze a možnostiam klienta, 

individuálne pohybové cvičenia s dieťaťom  zamerané na podporu a posilnenie jeho oporno-

pohybového a svalového ústrojenstva.   

7.8  Podpora na predprimárne vzdelávanie  

Vzhľadom na vek klientov zariadenia, súčasťou samotnej sociálnej služby je vytváranie 

podmienok aj pre vzdelávanie. Vzhľadom na skutočnosť, že naše zariadenie poskytuje sociálnu 

službu pre deti vo veku 3-12 rokov, ktorá je na základe individuálnych potrieb dieťaťa 

a v súlade so zákonnou legislatívou rozdelená do následných sociálne-výchovných postupov.  

Podľa interných dohôd nášho zariadenia deti sú zaradené do adaptačného stupňa od tretieho 

roka života do dovŕšeného štvrtého roka. Následne sú pripravované na predprimárne 

vzdelávanie, ktoré je zákonne stanovené deťom od piateho roku života. Cieľom činností pre 

predprimárne vzdelávanie je v plnej miere sústrediť sa na zvládanie samoobslužných činností 

u klientov ako je obliekanie sa, obúvanie, práca pri stolíku (zvládanie jednotlivých činností 

podľa individuálneho vývinového tempa každého klienta), stolovanie, dodržiavanie režimu 

v zariadení. Samostatným cieľom je zvládanie hygienických návykov a v spolupráci s rodičmi 

pracovať na dodržiavania hygieny (udržiavanie čistoty, správne umývanie rúk, 

odplienkovavanie).  

V našom prípade všetky deti, ktoré spadajú do obdobia predprimárneho vzdelávania, sú 

zaradené do jednej MŠ a následne podľa zrelosti, veku a intelektových predispozícií, nastupujú 

do školského systému. Sme si vedomí, že príprava na predškolské vzdelávanie je náročná a 

treba postupovať podľa krokov, ktoré už máme overené.  Podobne je tomu i u klientov, ktorí, 

keď dovŕšia k 31.08. v danom roku šesť rokov a vykazujú známky školskej zrelosti, sú zaradení 

do primárneho vzdelávania. Pokiaľ nezodpovedajú požiadavkám školskej zrelosti, majú 

odloženú povinnú školskú dochádzku. ŠZ v Trnave má dohodnutú spoluprácu so Spojenou 

školou v Trnave, konkrétne s dvoma súčasťami a to: Základná škola pre žiakov s autizmom pri 
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SŠ v Trnave a Špeciálna základná škola pri SŠ v Trnave. Klienti, ktorí dosahujú vek povinnej 

školskej dochádzky primerane svojim individuálnym potrebám, navštevujú práve uvádzanú 

Spojenú školu v Trnave. Naše ŠZ zabezpečuje klientom služobným autom presun zo školy do 

zariadenia v doprovode odborných zamestnancov ŠZ. 

7.9  Stravovanie 

Dňom 17.9.2021 došlo k zmene spôsobu zabezpečenia stravovania pre zamestnancov 

a klientov z vlastnej stravovacej prevádzky na výdajňu, t.j. dodávateľským spôsobom. Z tohto 

dôvodu potravinové suroviny na výrobu jedál nezabezpečujeme. Dodávateľská služba dováža 

stravu denne podľa vopred stanoveného jedálneho lístka pre klientov a podľa objednávky z 

ponuky konkrétnych jedál pre zamestnancov. Aktuálny upravený proces stravovania sa 

uskutočňuje v priestoroch zariadenia.  

Plánovanie jedálneho lístka a schválenie 

 Plánovanie jedálneho lístka sa uskutočňuje 1 týždeň vopred prostredníctvom stravovacej 

komisie (plánovania sa zúčastňujú min. 3 členovia), ktorá vytvorí návrh jedálneho lístka 

z predloženej ponuky 5 jedál od dodávateľa. Zostavený jedálny lístok komisia predloží 

na schválenie riaditeľke.  

 Pri zostavovaní jedálneho lístka sa kladie dôraz na pestrosť stravy a obmeny jedál 

počas týždňa v zmysle pestrej desiatej a olovrantov, pri obedoch – obmena príloh, mäsa 

a zastúpenie majú aj múčne jedlá podľa princípov racionálnej výživy. 

 Členovia stravovacej komisie ako aj ostatní zamestnanci a zákonní zástupcovia klientov 

môžu podávať pripomienky a návrhy k zlepšeniu zabezpečovania stravovania v ŠZvTT 

kedykoľvek, ak je účelom zlepšenie kvality alebo spôsobu zabezpečenia stravovania 

v zmysle štandardov kvality a ich aplikácie v praxi zariadenia.  

 Pripomienky a návrhy na zlepšenie kvality zabezpečovania stravovania môžu rodičia 

odovzdať pracovníkovi technicko-hospodárskej činnosti (ďalej len zodpovedný pracovník), 

manažérovi kvality alebo zástupcovi rodičov.  

 Spokojnosť so stravovaním sa zisťuje u zamestnancov a zákonných zástupcov klientov 

aj dotazníkom minimálne 1x ročne.  

 

 

 



 

 Strana 29 

Objednávanie stravy u dodávateľa 

 Objednávka je zaslaná dodávateľovi e-mailom na základe naplánovaného a schváleného 

jedálneho lístka pre klientov a konkrétnych objednaných jedál pre zamestnancov. Zmeny 

v počte objednaných jedál (napr. neprítomnosť klientov/detí, resp. PN zamestnanca) sú včas 

ohlásené dodávateľovi. 

 Stanovenie času na odhlásenie stravy – klienti a zamestnanci do 13:30 hod. 

predchádzajúceho dňa, v prípade neočakávaných zmien u zamestnanca najneskôr do 7.15 

hod. aktuálneho dňa. 

Dodanie stravy 

Dodanie stravy – pracovník dodávateľskej služby priváža stravu denne v stanovenom čase 

na základe hygienických noriem (stanovenie času dodania od spracovania stravy). 

Kontrola, odber a uskladnenie vzoriek 

 Kontrolu vykonáva zodpovedný pracovník.  

 Zodpovedný pracovník odoberá vzorky jedál a tie uchováva v chladničke na to určenej 48 

hodín, podľa pravidiel v HACCP. 

 O úkonoch vystaví záznam do knihy vzoriek. 

Výdaj a konzumácia stravy 

Zodpovedný pracovník stravu vydá v určený čas klientom/deťom a zamestnancom 

(desiata od 09.00-09.30 hod., obed – od 10.30 hod.-12.30 hod., olovrant od 14.00-14.30 hod.). 

 Výdaj stravy sa pre klientov vykonáva na taniere. 

 Odobratá strava klientom je zaznamenaná ako podklad do výpočtu úhrad za odobraté služby 

za mesiac, v súlade so zmluvou o poskytovaní sociálnych služieb. 

 Strava pre zamestnancov je zabalená v obaloch od dodávateľa, zamestnanci si stravu 

odoberajú v jedálni. 

 

Upratanie a likvidácia odpadu  

 Umytie použitého riadu a jeho uloženie vykonáva zodpovedný pracovník. 

 Základné upratanie stolov v jedálni po konzumácii stravy klientmi/deťmi, zamestnancami 

vykoná upratovačka. 

 Zvyšky stravy sa odkladajú do vyhradených, uzatvorenej nádoby, ktorá má označenie 

Neurčené na ľudskú spotrebu.  
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 Odovzdávajú sa 1x týždenne, odberateľovi odpadu Ľubomír Žigo Eco centrum Nitra, ktorý 

zabezpečuje likvidáciu odpadu.  

 

 

Cena celodennej racionálnej stravy (stravná jednotka + režijné náklady) pre klientov: 

- pre vekovú kategóriu od 3 do 12 rokov 5,85 € 

 

Cena obeda/racionálnej stravy (stravná jednotka + režijné náklady) pre zamestnancov bola 

vo výške: 3,50 € (strava zabezpečená dodávateľským spôsobom). 

Z dôvodu zmeny spôsobu zabezpečenia stravy bola ukončená pracovná pozícia hlavnej 

kuchárky, zároveň bola vytvorená nová pozícia – pracovník technicko-hospodárskeho úseku, 

výdajne stravy. 

7.10  Upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 

V rámci napĺňania štandardov kvality podľa zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

a prílohy č. 2 uvedeného zákona má naše zariadenie vypracovaný Proces upratovania, prania 

a žehlenia. Cieľom je splniť hygienické požiadavky pre hygienu priestorov zariadenia, účinne 

predchádzať vzniku a šíreniu infekčných ochorení a zabezpečiť požiadavky na hygienu 

klientov. Práce sa vzťahujú na činnosti spojené s upratovaním a dezinfekciou priestorov 

zariadenia a zabezpečovaním čistej bielizne najmä v zmysle platných predpisov. 

Upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva v ŠZvTT je zabezpečované 

vlastnými zamestnancami. Upratovanie zabezpečovala upratovačka, zdravotná sestra, pomocné 

vychovávateľky/opatrovateľky, ktoré denne upratovali miestnosti, spoločné prevádzkové 

a administratívne priestory. Počas roka 2022 vzhľadom k prenosnému ochoreniu Covid-19 boli 

Vydané porcie 

jedál za obdobie 

01-12/2022 

Klienti Zamestnanci Cudzí 

stravníci 

Spolu 

Desiata 2 313 - - 2 313 

Obed 2 451 1 884 - 4 335 

Olovrant 2 367 - -  2 367 



 

 Strana 31 

zavedené sprísnené protiepidemiologické opatrenia, postupy pri upratovaní, čistení, dezinfekcii 

miestností, plôch, predmetov, hračiek, atď. v súlade s Procesom upratovania, prania a žehlenia 

a v zmysle všetkých platných noriem, postupov a usmernení vydaných príslušnými orgánmi. 
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8. AKTIVITY POČAS ROKA 

Po zlepšení epidemiologickej situácii prebiehali vychádzky do prírody a okolia, 

bezkontaktné jednodňové, resp. pár hodinové výlety do okolia počas celého roka (Promenáda, 

Kamenný mlyn, Smolenice, Malženice – náučný chodník, Ekopark Piešťany), kde na prepravu 

bolo využívané viacmiestne vozidlo. Pešie prechádzka do okolia sa stali dennodenným rituálom 

a sú zaradené do denného režimu. 

Plány jednotlivých výletov sú zostavované  podľa možností a potrieb každej zo skupín 

klientov v zariadení. Vo všeobecnosti majú rekreačno-obohacujúci charakter, sú plánované 

primeranej kondícii jednotlivých účastníkov, časovo a klimaticky tiež tak, aby deti mali 

z výletu radosť a psychickú pohodu. 

 

Canisterapia – radosť a obohatenie pre deti 

Aktivita canisterapia prináša už od septembra 2021 deťom  v našom zariadení úplne iný druh 

zážitkov, ktorý je nielen úžasným spestrením, ale tiež dôležitým prínosom v emocionálnej, 

osobnostnej i kognitívnej oblasti. 

Pani canisterapeutka spolu so psíkom border kóliou Bíni umožňuje deťom vyskúšať si rôzne 

hry a povely na základe ktorých získavajú deti nové zručnosti, rozvíjajú svoje schopnosti, 

budujú si sebadôveru a vzťah k psíkovi. V prostredí bezpečia, dôvery a radosti deti ľahšie 

prekonávajú svoje bariéry a posúvajú hranice svojich možností. Prínos tejto aktivity, ktorá je 

realizovaná v interiéri i exteriéri nášho zariadenia, je vidieť aj v úsmevoch a smiechu detí, v 

pestrejšom slovnom prejave, vôli učiť sa nové veci a zažívať nové skúsenosti. 

Niektoré detičky ešte len prvý raz zažívajú kontakt so zvieraťom, naberajú odvahu 

pohladkať psíka povzbudzovaní rodičmi, niektoré si zasa plnými dúškami užívajú liečivý 

kontakt s Bíni a dávajú to najavo úsmevom a radosťou. A to je našim cieľom. Nechať detičky 

vnímať blízkosť zvieratka v bezpečnom prostredí, prekonávať svoje limity, učiť sa nové veci, 

rozvíjať sa. Veríme, že canisterapia bude aj naďalej pevnou súčasťou aktivít v našom zariadení, 

nakoľko prináša mnohé pozitíva do života detí, ich rodín a v neposlednom rade aj personálu 

zariadenia. 

Supervízia pre zamestnancov  

Supervízia ako metóda zvyšovania profesionálnej kompetencie sociálneho pracovníka, 

vedie k samostatnému vykonávaniu profesie a zároveň chráni klienta pred nekompetentnými 
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zásahmi pracovníkov. Supervízia je dôležitým nástrojom aj v rámci štandardov kvality 

a jedným z kritérií napĺňania a hodnotenia podmienok kvality poskytovanej sociálnej služby. 

V r. 2022 bola v zariadení realizovaná 2x individuálna a 4x skupinová na základe 

vypracovaného programu a plánu supervízie v spolupráci supervízora a manažéra kvality.  

 

Podporná rodičovská skupina 

Od mája 2022 sa stretávajú rodiny v rámci služby Včasnej intervencie u nás v zariadení v 

podpornej rodičovskej skupine. K dispozícii majú telocvičňu, snoezelen, záhradu s hojdačkami, 

preliezačkami a trampolínou. Prínosom tejto aktivity je možnosť nadviazať kontakt s ďalšími 

rodinami v podobnej situácii, vzájomná podpora, zdieľanie a pomoc medzi rodičmi, učenie sa 

novým sociálnym zručnostiam u detí s diagnózou detský autizmus alebo podozrením na túto 

diagnózu.  

  

Beseda s pánom Jozefom Bednárom 

Jednou z veľmi dobrou a efektívnou aktivitou pre rodičov našich klientov  a zamestnancov 

zariadenia bola beseda s cenným hosťom pánom Jozefom Bednárom - otcom dospelého syna s 

diagnózou autizmus. Súčasťou tejto cennej návštevy boli aj rodičia pána Bednára. 

Nefalšovanou a úprimnou rétorikou nám otvorili a ponúkli život v rodine, z čoho všetci 

prítomní mali možnosť si vziať potrebné podnety či informácie. Súčasťou stretnutia bola 

možnosť diskutovať aj o knižnej publikácii pod názvom Výnimočný, ktorou autorom je sám 

pán Jozef Bednár.  

 

Májový kvet 

Ako každým rokom, tak i v máji tohto roku mesto organizuje vynikajúcu akciu pod názvom 

Májový kvet.  Ide o neodoľateľnú výzvu spojenú s dlhou, ale príjemnou vychádzkou do centra 

mesta Trnava. Maloletým klienom sa aj touto formou dostávajú pozitívne podnety a situácie 

pre možnosti rozšítrenia sociálnych a kognitívnych podnetov. 

 

Medzinárodný deň detí v našom zariadení 

Deň detí  je oslavným pre každé dieťa a je nám potešením, že o radosť v očkách našich 

detičiek sa môžeme i my spoločne podeliť. Deň detí i v našom zariadení sa niesol vo výbornej 

nálade, radosti a spolupatričnosti. Na našom dvore sme spolu s rodinami ŠZ a rodinami so 

služby VI prežili príjemný čas na našom farebnom dvore. Začali sme pripraveným programom 

detí a následne sme sa spolu všetci hrali, jedli a zabávali. K pestrosti, pohode a originalite tiež 
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prispeli občianske združenia Krízové centrum, Hojdačka a Cesta zázrakov, Mesto Trnava - 

Technický odbor, a Párty v záhrade. 

 

Červené nosy 

 

Jednou z ďalších pútavých akcií pre klientov ŠZ bolo zaujímavé divadelné predstavenie 

"Fidlikár"  v podaní hercov OZ "Červené nosy", ktorí zahrali ako dodatočný darček a 

prekvapenie v rámci osláv MDD. Predstavenie zahrali nielen jedenkrát, ale hneď trikrát, aby si 

každé dieťa aj pani učiteľky užili nádherné terapeutické zážitky a atmosféru. Hudbou, spevom 

a empatickým prístupom aj samotní klauni boli silným príkladom inkluzivity. 

 

Návšteva Eko Park Piešťany 

Príchodom leta bol pre klientov ŠZ zorganizovaný výlet do Ekoparku Piešťany. Aj vďaka 

dobrému počasiu a pružnej organizácii bol  výlet úspešný. Klienti zvládli dlhšiu cestu, mali 

možnosť navštíviť mini ZOO v zaujímavom prostredí a vyšantiť sa na preliezkach a atrakciách, 

ktoré Ekopark ponúka. 

 

Mikuláš v zariadení 

 

Svätý Mikuláš zavítal aj k deťom v ŠZ v Trnave. Pre radosť v ich očkách sa postarali aj OZ 

Krizáčik, Centrum pomoci pre rodinu a Hojdačka o.z.  Súčasťou bol autentický kultúrny 

program, na ktorom boli aktívni aj samotní klienti svojim vkladom primerane individuálnym 

možnostiam.  

Beseda s logopedičkou p. Táčovskou 

Stretnutie s logopedičkou Mgr. Táčovskou sa niesol v dobrej nálade s odbornými a 

poučnými myšlienkami z oblasti logopédie u detí v aktuálnom vývinovom období. Súčasťou 

besedy boli i dobré a  praktické postrehy od vychovávateliek ŠZ a záujmom od rodičov. 

Súčasťou bolo spoločné predvianočné posedenie s navodením nálady Vianoc vôňou a chuťou 

sladučkých koláčikov, nealkoholického punču a aktuálnymi melódiami. 

 

Viacnásobné vianočné stromčeky želaní 
 

V tomto roku nás oslovili nezávislé inštitúcie s možnosťou zorganizovať „Vianočný 

stromček želaní“ pre klientov ŠZ. Ide o  OZ Generation of love spolu s  oslovenými 

anonymnými  darcami a Študentskú radu FZaSP  Trnavskej univerzity spolu so svojimi 
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študentami a pracovníkmi, ktorí naplnili "Stromčeky želaní" cennými darčekmi pre všetky 

detičky z nášho ŠZ. Darčeky boli zakúpené na základe odporúčaní rodičov tak, aby klienti mali 

s nich radosť v domácom prostredí. Klientom, ktorí boli priamo prítomní, boli darčeky 

odovzdané reprezentantami jednotlivých organizácií a ostatným klientom sa darčeky odovzdali 

sprostredkovane. 

Stellantis Slovakia – darčeky pre deti  

Naše zariadenie bolo vybrané spomedzi viacerých zariadení, ktorých klientom urobili 

zamestnanci spoločnosti Stellantis Slovakia krajšie Vianoce. Deťom boli splnené sny v podobe 

darčekov podľa ich prianí, s výberom ktorých pomohli ich rodičia. Vzhľadom k tomu, že 

väčšina detí má problém s komunikáciou, v sociálnych interakciách a so spracovaním 

podnetov, išlo najmä o hračky edukačné a senzorické, podporujúce rozvoj reči, slovnej zásoby, 

kognitívnych funkcií a motoriky. Pri odovzdávaní počas návštev v domácnostiach vyvolali 

hodnotné darčeky v  deťoch veľkú radosť a v rodičoch vďačnosť. 
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9. FINANCOVANIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

 

Účtovná závierka organizácie bola zostavená za splnenia predpokladu nepretržitého 

pokračovania vo svojej činnosti. 

I. Informácie o údajoch na strane aktív súvahy 

A Neobežný majetok: 22.407,01 € (Netto hodnota majetku po znížení oprávkami) 

1. Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok  

Prehľad o pohybe dlhodobého majetku, pohybe obstarávacích cien, pohybe oprávok a 

opravných položiek, pohybe zostatkových cien podľa jednotlivých zložiek tohto majetku v 

členení podľa jednotlivých položiek súvahy:  

1. názov účtovnej jednotky: Špecializované zariadenie v Trnave 

2. dátum, ku ktorému sa zostavuje prehľad o pohybe dlhodobého majetku: 31.12.2022 

3. stav k 31 .decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 241.953,21 €  

4. + prírastky: 4.260,00 € (v roku 2022 TTSK obstaral pozemok okolo budovy bývalej Školy 

v prírode, na základe Zmluvy o zverení majetku do správy bolo zaradené do majetku ŠZvTT, 

v súčasnosti je vypracovaná projektová dokumentácia na adaptáciu objektu na špecializované 

zariadenie celoročnej pobytovej formy, v riešení je stavebné povolenie) 

5. –úbytky: 0,00 €  

6. +/ - presuny: 0,00 €  

7. stav k 31 .decembru bežného účtovného obdobia: 246.213,21 €  

Spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku – 

živelné poistenie, poistenie skladových zásob, zodpovednosti za škodu, odcudz. hot. a DHM, 

strojov a zariadení, Havarijné poistenie motorových vozidiel, PZP zodpovednosti za škodu 

spôsobenú prevádzkou MV – Majetok je poistený prostredníctvom Úradu Trnavského 

samosprávneho kraja. 

Zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok alebo 

obmedzenie práva nakladať s dlhodobým majetkom – nie je zriadené záložné právo, ani 

obmedzenie práva nakladať s dlhodobým majetkom vo vlastníctve ÚJ.  

Opis a hodnota dlhodobého majetku vo vlastníctve alebo v správe účtovnej jednotky:  

Budovy a stavby: 137.422,89 € (Pozemky, budovy, haly, stavby, priestory prevádzky Trnava 

sú prenajaté od spoločnosti LYCOS-Trnavské sladovne, spol. s r.o., objekt na Dobrej Vode je 

vo výpožičke Základnej škole s materskou školou Dobrá Voda)  

Technické zhodnotenie prenajatej budovy: 8.052,31 € 
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Stroje, prístroje, zariadenia, inventár: 40.650,74 € (samostatné hnuteľné vecí a súbory 

hnuteľných vecí) 

Dopravné prostriedky: 56.487,27 € (Škoda Roomster r. 2008, Škoda Fabia r. 2008, Citroen 

Jumpy 9-miestne r. 2017) 

Obstaranie DDM-prípravná projektová dokumentácia, štúdia: 3.600,00 € 

2.Dlhodobý finančný majetok 

Účtovná jednotka v účtovnom období neúčtovala o finančnom majetku. 

3.Majetkové podiely účtovnej jednotky v iných spoločnostiach 

Účtovná jednotka nemá podiely v iných spoločnostiach. 

4.Dlhové cenné papiere a realizovateľné cenné papiere, dlhodobé pôžičky a ostatný 

dlhodobý finančný majetok 

Účtovná jednotka nevlastní cenné papiere, nemá poskytnuté pôžičky od iných subjektov. 

 

B Obežný majetok: 42.016,48 € 

1.Zásoby  

1. položka zásob v členení podľa jednotlivých položiek súvahy,  

materiál  

2. výška zásob k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia:  

5.716,37 €   

3. + tvorba opravných položiek: 0,00 €  

4. - zníženie opravných položiek: 0,00 €  

5. -zrušenie opravných položiek: 0,00 €  

6. výška zásob k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 5.577,86 €  

-predstavujú materiálové zásoby zaobstarané na bežnú prevádzku zariadenia z bežných 

výdavkov rozpočtu organizácie a bezodplatne zo štátnych hmotných rezerv na opatrenia proti 

COVID-19 (OOPP zamestnancov, dezinfekčné prípravky, Ag testy/rýchlotesty, ostatný 

spotrebný materiál) 

2. Pohľadávky  

1. položka pohľadávok: Pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov RO – pohľadávky 

voči klientom za poskytnuté služby (1.317,95 €) a ostatné pohľadávky, z dobropisov 

(2.400,25 €) 

2. hodnota pohľadávok k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia:  

2.647,04 €  

3. + tvorba opravných položiek: 274,25 €  
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4. - zníženie opravných položiek: 0,00 €  

5. - zrušenie opravných položiek: 0,00 €  

6. hodnota pohľadávok k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 3.443,95 €  

 

Pohľadávky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre:  

1. pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka: 3.443,95 € 

- z toho pohľadávky evidované voči klientom po lehote splatnosti vo výške 822,75 € 

(do 180dní 0,00 €, nad 180 dní 822,75 €) 

2. pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti od jedného do piatich rokov: 0,00 € 

3. pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov: 0,00 € 

Pohľadávky nie sú zabezpečené záložným právom ani inou formou zabezpečenia. Účtovná 

jednotka nemá zriadené záložné právo k pohľadávkam, ani obmedzené právo nakladania s 

pohľadávkami.  

Dve dlhodobo nevymožiteľné pohľadávky boli postúpené na vymáhanie súdnou cestou, jeden 

z klientov vysporiadal svoje záväzky, druhá pohľadávka je v súčasnosti v exekučnom konaní. 

 

3. Finančný majetok  

Finančné prostriedky na bankových účtoch boli v hodnote: 32.994,67 € (Depozitný účet, 

rezerva). Finančné prostriedky, prevedené koncom roka 2022 v zmysle § 26 ods. 3 zákona 

č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov, boli dňa 03.01.2023 vyčerpané na: 

    a) výplatu miezd, platov, služobných príjmov a ostatných osobných vyrovnaní vrátane 

náhrad platov a miezd a cestovného vyplácaného súčasne s platom, so mzdou, výplatu odmien 

vyplácaných na základe dohôd o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru, ako aj 

ostatné peňažné nároky zamestnancov z pracovnoprávnych vzťahov alebo z obdobných 

právnych vzťahov, ktoré sa vyplácajú spolu so mzdou, 

 

 
b) odvod poistného a príspevkov do poistných fondov z platov a miezd,  

za mesiac december 2022. 

 

Pokladnica: 0,00 € 

Ceniny: 0,00 € 
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Časové rozlíšenie na strane aktív 

Náklady budúcich období - nájomné platené vopred na budúce účtovné obdobie - 01-04/2023 

(16.821,52 €), prístup do odborných publikácií, poradenského centra, licencia na používanie 

SW na budúce účtovné obdobie (865,50 €). 

 

II. Informácie o údajoch na strane pasív, súvahy  

A Vlastné imanie: 19.945,71 € 

Prehľad o pohybe vlastného imania v členení podľa jednotlivých položiek súvahy, pre ktoré má 

účtovná jednotka obsahovú náplň, v tejto štruktúre:  

a) názov položky, nevysporiadaný výsledok hospodárenia (NVH) minulých rokov 

b) výška NVH k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 

14.623,72 €  

c) + zvýšenie,  

d) - zníženie,  

e) +/- presun: 624,60 €  

f) výška NVH, vlastného imania k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 15.248,32 €. 

Neboli vykonané žiadne opravy minulých rokov. 

 

a) názov položky, výsledok hospodárenia za účtovné obdobie (VH) 

b) výška VH k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 624,60 €  

c) + zvýšenie: 4.697,39 € 

d) – zníženie: 0,00 € 

e) +/- presun: -624,60 €  

f) výška VH, vlastného imania k 31.decembru bežného účtovného obdobia: 4.697,39 € (zisk). 

Neboli vykonané žiadne opravy minulých rokov. 

B Záväzky  

Rezervy  

Vývoj rezerv v tejto štruktúre:  

a) položka rezerv – na rok 2023 neboli vytvorené ostatné krátkodobé rezervy  

b) výška rezerv k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 

3.800,00 € 

c) + tvorba: 0,00 €  

d) – použitie: 3.800,00 € 

e) – zrušenie: 0,00 €  
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f) výška rezerv k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 0,00 €  

g) predpokladaný rok použitia rezerv:----- 

h) opis významných položiek rezerv: rezervy vytvorené v r. 2021 na zamestnanecké požitky – 

jubilejné odmeny na rok 2022 boli použité v plnej výške v roku 2022. V bežnom účtovnom 

období k 31.12.2022 neboli vytvorené krátkodobé ostatné rezervy na zamestnanecké požitky - 

jubilejné na rok 2023 (odmeny vrátanie povinných sociálnych odvodov). 

 

 Záväzky podľa doby splatnosti  

a) záväzky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre:  

1. výška záväzkov v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bežného účtovného 

obdobia: 

Krátkodobé záväzky v lehote splatnosti do jedného roka: 32.009,57 €  

(Záväzky voči dodávateľom za poskytnuté služby v sume: 49,87 €, záväzky voči orgánom 

sociálneho zabezpečenia, záväzky voči zamestnancom, záväzok z preddavkov dane zo závislej 

činnosti voči Finančnej správe: 31.959,70 €) Z toho: 

Záväzky voči zamestnancom: 17.514,21 € 

Ostatné záväzky voči zamestnancom (finančný príspevok na stravovanie): 0,00 € 

Záväzky voči orgánom sociálneho a zdravotného poistenia: 12.097,59 € 

Záväzky z odvodu dane z príjmov zo závislej činnosti: 2.347,90 € 

Záväzky voči dodávateľom za služby (telekomunikačné služby atď.): 49,87 € 

 

Dlhodobé záväzky v lehote splatnosti so splatnosťou dlhšou ako päť rokov: 699,39 €  

-predstavujú záväzky zo sociálneho fondu. 

Výška záväzkov v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia: 

Krátkodobé záväzky v lehote splatnosti do jedného roka: 39.765,26 €  

Dlhodobé záväzky v lehote splatnosti so splatnosťou dlhšou ako päť rokov: 926,22 €  

Všetky vykázané záväzky sú v lehote splatnosti.  

Záväzky po lehote splatnosti k 31.12.2022 neevidujeme.  

 

Bankové úvery a ostatné prijaté návratné finančné výpomoci 

Účtovná jednotka počas účtovného obdobia nečerpala úvery, neprijala žiadne iné návratné 

výpomoci. 
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Časové rozlíšenie-pasívne 

Výnosy a výdavky budúcich období:  

Výnosy budúcich období vo výške 3.269,30 € predstavovali poskytnuté osobné ochranné 

pracovné pomôcky, dezinfekčné prípravky, spotrebný materiál, Ag-testy, rýchlotesty v 

súvislosti s opatreniami COVID-19 zo ŠHR nadobudnuté bezodplatne, ktoré účtovná jednotka 

ešte nevydala zamestnancom alebo nebolo spotrebované, t.j. bude sa to účtovať do výnosov v 

čase ich výdaja/spotreby do toho účtovného obdobia, ktorého sa bude týkať. 

 

III. Informácie o výnosoch a nákladoch  

Výnosy- popis a výška významných položiek výnosov:  

tržby z predaja služieb: 19.285,25 € 

zmena stavu zásob, aktivácia vnútroorganizačných služieb: 0,00 € 

výnosy z bežných transferov z rozpočtu VÚC: 507.511,04 € 

výnosy z kapitálových transferov VÚC: 4.397,40 € 

výnosy z bežných transferov od ostatných subjektov-ŠR: 13.194,23 € 

výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov: 0,00 € 

ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti (refakturácia energií za objekt vo výpožičke): 

16.482,73 € 

zúčtovanie rezerv a opravných položiek: 

-zúčtovanie ostatných rezerv z prevádzkovej činnosti (čerpanie rezerv na jubilejné): 3.800,00 € 

-zúčtovanie ostatných opravných položiek z prevádzkovej činnosti (zníženie, zrušenie OP k 

odpísaným pohľadávkam): 0,00 € 

 

Náklady - popis a výška významných položiek nákladov: 

a) spotrebované nákupy:  

spotreba materiálu: 14.898,72 €  

spotreba energie: 35.681,54 €  

b) služby:                         

opravy a udržiavanie: 2.426,72 €  

cestovné: 13,20 €  

ostatné služby: 73.515,23 €, z toho nájomné za nehnuteľnosť-budovu v Trnave: 49.421,36 € 

c) osobné náklady:            

mzdové náklady: 273.854,29 €  

zákonné sociálne poistenie: 95.551,93 €  
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ostatné sociálne poistenie: 5.454,88 € (Doplnkové dôchodkové sporenie zamestnancov, 

príspevok zamestnávateľa 2%) 

zákonné sociálne náklady (tvorba SF, DPN, príspevok zamestnávateľa na stravné 

zamestnancov, OOPP, preventívne prehliadky): 10.407,73 € 

ostatné sociálne náklady (príspevok na rekreáciu zamestnancov, nad rámec zákona): 211,59 € 

d) dane a poplatky:           

daň z nehnuteľnosti: 0,00 €  

ostatné dane a poplatky: 1.675,40 €  

e) odpisy, rezervy a opravné položky: 4.671,65 €  

Odpisy dlhodobého hmotného majetku: 4.397,40 € 

Tvorba ostatných rezerv: 0,00 € 

Tvorba ostatných opravných položiek: 274,25 € 

f) finančné náklady:          

ostatné finančné náklady: 364,50 € (poistné a bankové poplatky) 

g) mimoriadne náklady,  

h) náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov:  

náklady z odvodu príjmov: 37.542,14 €  

náklady z budúceho odvodu príjmov: 3.703,53 €  

i) ostatné náklady na prevádzkovú činnosť:   

odpis pohľadávky, halierové vyrovnania: 0,21 € 

 

IV. Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch  

Drobný hmotný majetok (inventár, neodpisovateľný majetok od 35,00 do 1700,00 €): 

199.947,26 € 

Drobný hmotný majetok (operatívna evidencia, inventár, neodpisovateľný majetok od 0,00 do 

100,00 €): 13.921,69 € 

Odpísané pohľadávky: 733,16 € 

 

V. Informácie o rozpočte a hodnotenie plnenia rozpočtu  

Príjmy bežného rozpočtu s uvedením zdroja financovania, názvu príjmu, výška príjmu podľa 

schváleného rozpočtu, rozpočtu po zmenách a skutočnosti za bežné účtovné obdobie: 

Príjmy bežného rozpočtu s KZ 46 - nedaňové príjmy: 

schválený rozpočet: 17.000,00 € 

upravený rozpočet: 42.000,00 € 



 

 Strana 44 

skutočné plnenie príjmov: 40.608,04 € (96,69 %) 

 

Výdavky bežného rozpočtu KZ 41 - prostriedky z daňových príjmov VÚC: 

schválený rozpočet: 421.129,00  € 

upravený rozpočet:  466.903,00  € 

skutočné čerpanie BV: 466.903,00 € 

nevyčerpané prostriedky bežných výdavkov: 0,00 € 

 

Výdavky bežného rozpočtu KZ 46 - prostriedky z nedaňových vlastných príjmov 

schválený rozpočet: 17.000,00 € 

upravený rozpočet:  42.000,00 € 

skutočné čerpanie BV: 40.608,04  € 

Výdavky bežného rozpočtu KZ 111 - prostriedky prijaté zo štátneho rozpočtu 

schválený rozpočet: 0,00 € 

upravený rozpočet:  9.000,00 € 

skutočné čerpanie BV: 9.000,00 € (poskytnutá dotácia MPSVR SR na energie a inflačná pomoc). 

Výdavky kapitálového rozpočtu KZ 52 

schválený rozpočet: 0,00 € 

upravený rozpočet:  39.341,00 € 

skutočné čerpanie KV: 0,00 €. 
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10. PLNENIE CIEĽOV V POSKYTOVANÍ SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

ZA ROK 2022 

Počas roka 2022 vzhľadom k prenosnému ochoreniu Covid-19 boli zavedené  

protiepidemiologické opatrenia, používanie ochranných pomôcok, bola zvýšená dezinfekcia 

a sanitácia priestorov a sociálne služby pre našich klientov boli za uvedených podmienok 

naďalej poskytované. 

Prioritou zariadenia, ŠZvTT je skvalitňovanie podmienok poskytovania sociálnych služieb 

pre klientov s poruchami autistického spektra v zmysle platnej legislatívy a dospieť k čo 

najväčšej samostatnosti a nezávislosti v medziach daných ich postihnutím. 

Pri skvalitňovaní našich služieb sme dôraz kládli na vzdelávanie zamestnancov, aby si 

rozširovali vedomosti a zručnosti  v nových trendoch, princípoch a prístupoch a utvrdzovali sa 

v správnych postupoch pri  poskytovaní sociálnej služby. Vzdelávacie aktivity prebiehali 

online formou, ponúkali zamestnancom príležitosť hlbšie pochopiť potreby rozvoja sociálnych 

služieb, prispeli k zvyšovaniu ich odbornosti a zároveň aj k zníženiu rizika ich vyhorenia.  

Dôraz sme kládli na zabezpečenie individuálneho prístupu zamestnancov k prijímateľom 

sociálnej služby a vytváraniu pozitívnych väzieb medzi nimi.  

V rámci ďalšieho rozvoja a zvyšovania kvality poskytovaných služieb sme vypracovali 

príručku implementácie podmienok kvality s procesným prístupom podľa požiadaviek zákona 

č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a zaviedli procesný prístup do praxe. Samotná 

implementácia bola spustená vymenovaním interdisciplinárneho tímu. Procesy boli po spustení 

validované. 
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11. KONTAKT  NA POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 
 

Špecializované zariadenie v Trnave 

Podjavorinskej 36 

917 01  Trnava 

 

telefón: 033/5983912 

             033/5983914 

mobil:  0903 435 981 

e-mail: specializovanezariadeniett.@zupa-tt.sk 

 

RIADITEĽ: PhDr. Andrea Horníčková 

Tel: 033/5983912, mobil 0903 435 981 

e-mail: hornickova.andrea@zupa-tt.sk 

 

Manažér kvality: PhDr. Erika Trebatická 

e-mail: trebaticka.erika@zupa-tt.sk 

 

Sociálny úsek: Mgr. Žaneta Hrušovská 

tel.: 033/5983914, mobil 0902 469 026 

e-mail: hrusovska.zaneta@zupa-tt.sk 

 

Zdravotný úsek: Mgr. Ľubica Bilčík 

e-mail: bilcik.lubica@zupa-tt.sk 

 

Úsek stravovacej prevádzky:                       

Ing. Zdenka Michalcová - výdajňa stravovacej prevádzky 

033/5983911                                     

e-mail: michalcova.zdenka@zupa-tt.sk 

 

Ekonomický úsek:               

Ing. Monika Horváthová – ekonóm, finančná a mzdová účtovníčka, zodpovedná osoba za 

GDPR a verejné obstarávanie 

033/5983913                                         

e-mail: horvathova.monika3@zupa-tt.sk 
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12. SPOLOČENSKÉ, KULTÚRNE A ŠPORTOVÉ AKTIVITY 

PRIJÍMATEĽOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB - FOTOGALÉRIA    
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